

**ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΤ/ΛΩΝ  
ΧΗΜΙΚΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ  
ΕΛΛΑΔΟΣ (Ο.Ε.Χ.Β.Ε.)**

**ΑΘΗΝΑ, 14 / 10 / 2008**

**ΤΜΗΜΑ: ΓΕΝ. ΣΥΝ. ΕΡΓΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ  
ΤΑΧ. Δ/ΣΗ: ΧΑΛΚΟΚΟΝΔΥΛΗ 43 ΑΘΗΝΑ  
ΤΑΧ. ΚΩΔ.: 104 32  
ΤΗΛ: 210 5224674  
FAX: 210 5244837  
E – MAIL: oexbe@yahoo.gr**

---

Η Ομοσπονδία Εργατ/λων Χημικής Βιομηχανίας Ελλάδος (Ο.Ε.Χ.Β.Ε.) ιδρύθηκε το έτος 1948 και απαρτίζεται από επαγγελματικά σωματεία όλης της επικράτειας των εργαζομένων εργατοϋπαλλήλων στις Χημικές και συναφείς Βιομηχανίες και βιοτεχνίες των κάτωθι κλάδων: Πλαστικών, Ελαστικών, Απορρυπαντικών, Λιπασμάτων, Ζυμών Αρτοποιίας, Αμύλου – Αμυλοσακχάρου, Φρουκτολίνης, Σαπωνοποιίας, Σπορελαιουργίας, Οινοπνευματοποιίας, Ζωοτροφών – Πτηνοτροφών, Εκρηκτικών υλών και Πυρίτιδων, Χρωμάτων – Βερνικιών και Μελανών, Πυρηνελαιουργίας, Ελαιουργίας, Παραγωγής Ανόργανων Οξέων, Παραγωγής Χημικών Πρώτων Υλών. Αριθμεί περί τα 10.000 μέλη και συνυπογράφει με τον Σύνδεσμο Ελλήνων Βιομηχάνων 9 Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας, βάσει των οποίων αμείβονται περίπου 50.000 εργαζόμενοι.

Εκ των ανωτέρω κλάδων που εκπροσωπεί η Ομοσπονδία καθίσταται σαφές ότι η Χημική Βιομηχανία τυπικά και ουσιαστικά ταυτίζεται με τον κλάδο των Βαρέων και Ανθυγιεινών Επαγγελμάτων, καθώς αποτελεί τον πλέον βεβαρημένο χώρο εργασίας. Ως εκ τούτου, κηρύξαμε στις 18 Σεπτεμβρίου 2008 πανελλαδική 24ωρη απεργία πραγματοποιώντας μία συγκλονιστική συγκέντρωση στα γραφεία της Ομοσπονδίας μας και ακολούθως πορεία προς το Υπουργείο Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας και προς τη Βουλή, όπου επιδώσαμε ψήφισμα στις αντιπροσωπείες των κομμάτων και τύχαμε της θερμής υποστήριξής τους στα δίκαια αιτήματά μας. Η συμμετοχή των εργαζομένων ήταν πέρα από κάθε προσδοκία, αφού οι συμμετέχοντες ξεπέρασαν τους 2.000.

Με αγωνιστικό παλμό στείλαμε ένα μήνυμα στην κυβέρνηση και στη διορισμένη επιτροπή των γραφειοκρατών που επιχειρούν να πλήξουν το σύνολο των εργαζομένων στους κλάδους της Χημικής Βιομηχανίας, εξαιρώντας απ' τα Β.Α.Ε. όλους σχεδόν τους κλάδους και υποβιβάζοντας τους υπολοίπους σε υποκατηγορίες που χειροτερεύουν τη θέση τους και αυξάνουν τα όρια συνταξιοδότησης. Καταστήσαμε σαφές ότι είμαστε αποφασισμένοι να διεκδικήσουμε τη λήψη μιας δίκαιης και ξεκάθαρης απόφασης που θα διορθώνει τις ανισότητες και θα εντάσσει χωρίς εξαιρέσεις στα Β.Α.Ε. όλους του εργαζομένους όλων των ειδικοτήτων των εργοστασιακών χώρων παραγωγής, συσκευασίας και αποθήκευσης των κλάδων της Χημικής Βιομηχανίας.

Η Ευρωπαϊκή Ένωση έχει καθιερώσει ενιαίο και ολοκληρωμένο σύστημα REACH βάσει του οποίου απαιτείται από τις επιχειρήσεις που παράγουν και εισάγουν χημικά προϊόντα να αξιολογούν τους κινδύνους που απορρέουν από τη χρήση τους και να λαμβάνονται αναγκαία μέτρα για τη διαχείριση κάθε κινδύνου που

διαπιστώνεται. Σκοπός του Κανονισμού αυτού είναι να εξασφαλιστεί υψηλό επίπεδο προστασίας της υγείας του ανθρώπου και του περιβάλλοντος.

Το Ελληνικό κράτος ενώ δείχνει να ευαισθητοποιείται για την προστασία του περιβάλλοντος από τη χρήση των χημικών ουσιών, αντιμετωπίζει απαξιωτικά τους εργαζομένους που παράγουν και έρχονται καθημερινά σε επαφή με τις ουσίες αυτές. Οι εργοδότες δεν ελέγχονται από την Πολιτεία ως προς την εφαρμογή της νομοθεσίας για την λήψη ακόμα και στοιχειωδών μέτρων προστασίας της υγείας και της σωματικής ακεραιότητας των εργαζομένων. Οι επαγγελματικές ασθένειες έχουν μηδενική καταγραφή, ενώ η καταγραφή των εργατικών ατυχημάτων είναι ελλιπής και αντιφατική. Το κόστος των επαγγελματικών ασθενειών και ατυχημάτων μπορεί να φθάνει το 3% του ΑΕΠ. Η ανασφάλιστη εργασία και εισφοροδιαφυγή έχουν επεκταθεί δραματικά και ο αριθμός των γιατρών εργασίας είναι ελάχιστος.

Η Ομοσπονδία Εργατ/λων Χημικής Βιομηχανίας Ελλάδος (Ο.Ε.Χ.Β.Ε.) με το υπ' αριθμ. Πρωτ. 460/16-7-2008 έγγραφο προς το Υπουργείο Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας υπέβαλε ενδελεχή και εμπεριστατωμένη μελέτη, βασισμένη σε επιστημονικά άρθρα και δημοσιεύσεις που προέρχονται από το εξωτερικό και στηρίζονται σε συστηματικές έρευνες πάνω σε ομάδες ανθρώπων εκτεθειμένων στις χημικές ουσίες για πολλά χρόνια. Σκοπός της εν λόγω μελέτης ήταν η παροχή ολοκληρωμένης πληροφόρησης για τους κινδύνους που διατρέχουν οι εργαζόμενοι από την έκθεσή τους στις επικίνδυνες χημικές ουσίες, για την υφιστάμενη κατάσταση στους χώρους εργασίας, για τους τρόπους πρόληψης και ελέγχου, για τις ευθύνες της Πολιτείας και την ανάγκη σχεδιασμού συγκεκριμένης στρατηγικής με τη συμμετοχή όλων των εμπλεκομένων για την καλύτερη αντιμετώπιση των κινδύνων αυτών και για να πάψουν επιτέλους οι εργαζόμενοι στη Χημική Βιομηχανία να ανταλλάσσουν καθημερινά την εργασία τους με το σακάτεμα της υγείας τους.

## **ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ**

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ**

**Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ**

**Ε. ΘΕΟΧΑΡΗΣ**

**Γ. ΠΟΛΥΧΡΟΝΑΚΟΣ**